



守牢抗疫成果 有序复工复产

新快报

2020年4月14日 星期二 责编:曾贵真 美编:张文越 校对:姚毅 03

重点

一患者持绿码从武汉驾车来穗 被排查确诊

广州新增的29例无症状感染者中,18人去过绿松石小酒馆、通通商贸城等场所

新快报讯 记者高镛舒 通讯员穗卫健宣报道 13日,广州市卫健委官网发布消息称:4月12日0时至24时,广州市报告新增确诊病例3例,其中湖北输入病例1例(社区主动排查发现)、境外输入关联病例2例(主动排查密切接触者发现)。新增29例无症状感染者中,18人曾去过绿松石小酒馆、通通商贸城等近期有较多病例报告的场所。

据通报,截至4月12日24时,累计报告境外输入确诊病例119例、境外输入关联病例15例。累计出院96例,尚在院治疗38例(危重型1例、重型3例)。

截至4月12日24时,累计报告本地确诊病例348例(新增湖北输入病例1例)。累计出院345例,累计死亡1例,尚在院治疗2例。

4月12日0时至24时,新增29例无症状感染者,其中4例为入境口岸排查到的境外输入的无症状感染者、25例为输入病例密切接触者排查和高风险国家在穗人员大排查中发现。在这25个无症状感染者中,1人为中国籍、1人为美国籍、23人为非洲国家籍,其中,7人曾光顾建设六马路绿松石小酒馆、11人曾前往通通商贸城等近期有较多病例报告的场所,另外7人为非洲国家籍输入病例的密切接触者。上述无症状感染者全部为主动排查发现,均已被送定点医院隔离医学观察。

4月12日新增确诊病例情况

●新增湖北输入确诊病例:

男,50岁,湖北籍,广州居住地在海珠区华洲街龙潭村,从事贸易批发生意。

4月8日凌晨,患者持绿码从武汉自驾车出发,于当天深夜抵达海珠区住处,自诉返回途中均有佩戴口罩,无接触他人。当晚被海珠区社区“三人组”排查发现。

4月9日,送患者前往广东省第二人民医院采样检测。

4月10日,医院反馈检测结果为新冠病毒核酸阳性,并立即对患者进行隔离留院观察。

4月11日,疾控部门复核结果亦为阳性,即由救护车从广东省第二人民医院转运至广州市第八人民医院隔离治疗。

4月12日,经进一步检查及专家会诊,诊断为新冠肺炎确诊病例。

●新增境外输入关联确诊病例1:

男,40岁,尼日利亚籍,广州市居住地在白云区三元里街。

经流行病学调查显示,患者近期经常前往广园西路通通商贸城洽谈业务,为近日一例外国籍感染者的密切接触者。

4月9日,患者被纳入集中隔离医学观察对象,即由专车转送至集中隔离点。

4月10日,患者出现发热等症状,即由救护车从隔离点转运至白云区第三

人民医院隔离观察,采样检测结果为新冠病毒核酸阳性。

4月11日,疾控部门复核结果亦为阳性,即由救护车从白云区第三人民医院转运至广州市第八人民医院隔离治疗。

4月12日,经进一步检查及专家会诊,诊断为新冠肺炎确诊病例。

●新增境外输入关联确诊病例2:

男,28岁,刚果(金)籍,广州居住地在白云区黄石街广花六路诚丰街,广东工业大学留学生。近期主要在住处和越秀区小北路附近活动。

经流行病学调查显示,患者近期曾去了建设六马路绿松石小酒馆,为近日一例外国籍感染者的密切接触者。

4月8日,患者被纳入集中隔离医学观察对象,即由专车转送至集中隔离点。9日采样送检。

4月10日,反馈检测结果为新冠病毒核酸阳性。

4月11日,疾控部门复核结果亦为阳性,即由救护车从隔离点转运至广州市第八人民医院隔离治疗。

4月12日,经进一步检查及专家会诊,诊断为新冠肺炎确诊病例。

上述3例病例均为主动排查发现,13名密切接触者已按有关规定进行集中隔离医学观察。病例的相关活动场所均已进行终末消毒,环境样本检测均为阴性。

相关新闻

深圳佛山各新增1例无症状感染者

新快报讯 记者黎秋玲 通讯员粤卫信报道 昨天,广东省卫健委通报了4月12日广东省新冠肺炎疫情情况。

4月12日0-24时,全省无新增境外输入确诊病例。全省累计报告境外输入确诊病例183例。

新增境内确诊病例3例,为广州报告(通过主动排查发现,其中境外输入关联2例,湖北输入1例)。

截至4月12日24时,全省累计报告新冠肺炎确诊病例1555例,累计出院1454例,累计死亡8例。

新增出院11例。在院的93例(其中境外输入病例71例)中,轻型19例、普通型70例、重型3例、危重型1例。

新增无症状感染者31例,分别为广州报告29例、深圳报告1例、佛山报告1例(均通过入境口岸、主动排查发现)。

新增病例具体情况由相关市卫生健康委(局)进行通报。

中山三院援鄂医疗队全部平安回家

救治新冠肺炎重症危重症患者以后或可借鉴这个“推荐方案”



■4月13日上午,中山三院第三批援鄂医疗队133名队员结束14天的隔离休整,返回广州。图为护士陈柏五向同为中山三院护士的何丹丹求婚。

新快报记者
孙毅/摄

新快报讯 记者黎秋玲 通讯员周晋安 甄晓洲报道 4月13日,中山三院第三批援鄂医疗队133名队员结束14天的隔离休整,返回广州。至此,中山三院175名援鄂医疗队员全部平安回家。在各方的努力下,医疗队形成了新冠肺炎重症危重症患者救治推荐方案,具有很强的借鉴意义。

昨天上午,满载医疗队员的大巴陆续抵达医院门诊楼前,人群中爆发出热烈的掌声、欢呼声,队员下车后,早早来等候的家人、同事们向久违的亲人送上鲜花,大家紧紧相拥,许多人热泪盈眶。

医疗队在武汉抗疫50天,整建制接管华中科技大学附属同济医院光谷院区一个重症病区。团队累计收治患者90例,其中77例为重型/危重型。

据了解,中山三院医疗队病区收治的重型/危重型患者中,平均年龄63.8岁,合并1种以上基础疾病的占68.8%,重症累积治愈65人,重型/危重型患者平均住院日22天,病死率2.6%,病死率和平均住院日分别显著低于文献报道的比例。团队高效救治患者的同时实现“零感染”。

在国际疫情形势日益严峻,国内

“外防输入、内防反弹”的情况下,为了让更多患者受益,医疗队在医院其他几批援鄂医疗队员和全院抗“疫”同道的支持下,共同制定了新冠肺炎重症危重症患者救治推荐方案。方案聚焦于新冠肺炎重症患者救治,详述一线救治经验,实操性强,提供了强大的借鉴学习模板。

方案详细介绍了医疗队“多学科、立体、个体化综合治疗模式”,包括多学科团队的搭建、多学科立体化患者管理模式、“一人一案”的个体化治疗等。该方案正在接受专业审核,通过后将正式对外发布。

广州向一线抗疫医护送541万元爱心餐券

约4000名医护人员受益,餐券可直接当现金抵扣

新快报讯 记者黄闻禹报道 “在武汉坚守一个月,我错过了最美的樱花,但回到广州后我看到了怒放的木棉花。拿到这些暖心餐券后,我计划去各个酒店尝一尝地道的广州美食。”来自广州医科大学附属脑科医院的援鄂医护代表吴逢春说。

4月13日,广州市妇联、市总工会、团市委、市商务局联合举办了“致敬英雄暖爱广州”活动,向所有的广东援鄂医护和广州市定点医院一线抗疫医护等捐赠总价值约541万元的爱心餐饮券。

新快报记者了解到,日前,当广州市饮食行业商会得知远在湖北的医疗队员思念家乡美食时,发起了美食募捐大行动倡议,旨在为抗疫一线的医务人员献上暖心的广州美食。

广州多家知名餐饮企业纷纷参与,短短十多天已经募得餐饮消费券面值约541万元。

市妇联副主席李艳林介绍,本次餐饮消费券将赠予所有的广东援鄂医护和广州市定点医院一线抗疫医护,以及部分湖北来穗务工人员。餐饮券将免费快递精准送达至指定对象家中。医护人员可以持券去发券的餐饮单位,当作现金直接使用,没有任何消费门槛。

“预计将会有约4000名医护人员受益,每户医护家庭可以领取到面值约1300元的餐券。”李艳林说。